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56. Prova OBJIETIVA

AsSISTENTE DE SUPORTE Acapémico II

(AReA DE ATUAGAO: AGROPECUARIA)

+ VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CON-
TENDO 50 QUESTOES OBJETIVAS.

+ PREENCHA COM SEU NOME E NUMERO DE INSCRICAO OS ESPACOS
RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO.

+ LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

+ RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

. MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA NO
VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTERNATIVA
QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

[ Nome do candidato

j [ N.° de inscricdo ﬁ
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&y  UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA
unesp “JULIO DE MESQUITA FILHO”

CampPus EXPERIMENTAL DE REGISTRO

FoLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Ques™R© RESPOSTA Ques™© RESPOSTA
01 A B (0] D E 26 A B c D E
02 A B (¢} D E 27 A B (o} D E
03 A B C D E 28 A B C D E
04 A B (¢} D E 29 A B (o} D E
05 A B (0] D E 30 A B 0] D E
06 A B (0] D E 31 A B 0] D E
07 A B (0] D E 32 A B 0] D E
08 A B C D E 33 A B C D E
09 A B [0} D E 34 A B c D E
10 A B C D _E 35 A B C D E
11 A B C D E 36 A B C D E
12 A B C D E 37 A B C D E
13 | /A B C D E 33 | /A B C D E
14 A B C D E 39 A B cC D E
15 A B C D E 40 A B (0] D E
16 A B C D E 41 A B (0] D E
17 A B C D E 42 A B c D E
18 A B (0] D E 43 A B 0] D E
19 A B C D E 44 A B cC D E
20 A B (o] D E 45 A B 0] D E
21 A B C D E 46 A B (0] D E
22 A B C D E 47 A B cC D E
23 A B C D E 48 A B cC D E
24 A B C D E 49 A B cC D E
25 A B (0] D E 50 A B 0] D E
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CONHECIMENTOS GERAIS

Lincua PORTUGUESA

Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 05.

O pesadelo americano

Economia ¢ uma ciéncia temperamental. Bom, tenho 14 mi-
nhas duvidas se ¢ ciéncia, mas temperamental certamente €. Sem
pedir licenga, ela invade nossos lares e remexe as nossas vidas
das formas mais inusitadas.

No Brasil, ultimamente, temos assistido ao lado caridoso da
madame Economia. Nos tltimos anos, muitos brasileiros, pela pri-
meira vez, tiveram acesso a casa propria, ao carro zero-quilometro,
auma geladeira nova e colorida ou a uma viagem a Porto Seguro.

Nos Estados Unidos, por outro lado, dona Economia tem
andado de mau humor e chacoalhado até a estrutura da familia
americana.

A recessdo dos ultimos dois anos, com a destruigdo de trilhdes
de ddlares em riqueza e mais de oito milhdes de empregos, tem
for¢cado americanos a cancelar a saida da casa dos pais e a estudar
perto de casa, a postergar a troca do carro e até, em alguns casos,
fazer as malas e vir trabalhar por aqui em busca de melhores
oportunidades.

Para azar das mocinhas casadoiras da terra do Tio Sam, os
americanos casaram-se menos no ano passado. Como todo mundo
que passou pela experiéncia sabe, casar custa caro. Com menos
empregos e menos crédito, muitas noivas estdo sendo enroladas ou,
na melhor das hipdteses, tendo de aceitar apenas juntar os trapos,
dispensando papel passado mais festa, vestido e bolo.

Quem acha que casar custa caro, espere até chegarem os filhos,
fraldas, escola, aulas disso e daquilo. Temerosos, os americanos
pisaram no freio também na procriacdo. O numero de nascimen-
tos despencou no tltimo ano. Ampliar a familia — ou ndo — ficou
para depois.

(Ricardo Amorim, Isto é, 22.09.2010. Adaptado)

01. De acordo com o autor, nos Estados Unidos, a crise e a re-
cessdo tém levado muitos americanos a

(A) se divorciar, mesmo contra sua vontade.

(B) legalizar a situagdo conjugal imediatamente.
(C) desistir da unido conjugal definitivamente.
(D) se casar sem regime de comunhéo de bens.

(E) optar pela unido conjugal sem registro em cartdrio.

02. Em relagdo ao Brasil, o autor afirma que, ultimamente, a
“madame Economia” tem sido

(A) temperamental.
(B) cruel.

(C) mal-humorada.
(D) generosa.

(E) impiedosa.

03. Assinale a alternativa em que se usa linguagem figurada.

(A) Quem acha que casar custa caro, espere até chegarem os
filhos... (6.° paragrafo)

(B) ... os americanos pisaram no freio também na procriag@o.
(6.° paragrafo)

(C) ... muitos brasileiros, pela primeira vez, tiveram acesso
a casa propria... (2.° paragrafo)

(D) Ampliar a familia— ou ndo — ficou para depois. (6.° para-
grafo)

(E) ... os americanos casaram-se menos no ano passado.
(5.° paragrafo)

04. Na frase — ... tenho 1a minhas davidas se é ciéncia, mas
temperamental certamente €. (1.° paragrafo) — a palavra em

destaque pode ser substituida, sem alteragdo do sentido, por

(A) todavia.

(B) consequentemente.
(C) portanto.

(D) pois.

(E) assim sendo.

05. No trecho — ... postergar a troca do carro... (4.° paragrafo)
— a palavra em destaque pode ser substituida, sem alteracéo
de sentido, por

(A) providenciar.
(B) antecipar.
(C) adiar.

(D) propiciar.

(E) favorecer.

06. Assinale a alternativa correta quanto a pontuagao.

(A) A crise econdmica tem levado os americanos a evitar a
procriagao.

(B) Para os brasileiros; a “madame Economia” tem sido
caridosa.

(C) As consequéncias da crise econdmica, sdo visiveis e
inevitaveis.

(D) Muitos brasileiros tém adquirido carro novo, casa propria
e, eletrodomésticos.

(E) Areagfo do Brasil em meio a crise tem sido boa, isto é
o pais continua crescendo apesar dela.
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Leia o texto para responder as questdes de nimeros 07 e 08.

Os trés cenarios que podem se repetir no Egito

Indonésia, Roménia ou Ird: analistas examinam movimentos
revoluciondrios marcantes para tentar prever os rumos que a
crise egipcia pode tomar

Enquanto a crise egipcia torna-se mais violenta e incerta,
analistas sondam paralelos histéricos a procura de respostas.
Sera um movimento islamico ou um novo ditador que assumira
o0 pais? Serd uma repeti¢do da Revolugdo Iraniana de 1979? Ou
a tradigdo secular e os militares do Egito favorecerao uma transi-
¢do democratica como na Indonésia, em 1998? Ou sera um meio
termo, como a queda do regime comunista na Roménia, em 1989?

Mesmo na era do Twitter, o resultado final pode demorar se-
manas. Levou quatro meses para que o x4 do Ird deixasse o pais,
depois que a matanga de manifestantes provocou uma revolta
popular. No Egito, nenhuma guinada rumo a democracia estara
assegurada enquanto ndo ocorrerem mudangas na Constitui¢éo.
As proximas elei¢des presidenciais foram marcadas para setem-
bro, mas antes disso sera necessaria uma cuidadosa reforma para
garantir a transicao.

(Glem Kessler, Internacional, O Estado de S.Paulo, 06.02.2011. Adaptado)

07. Na frase — Mesmo na era do Twitter, o resultado final pode
demorar semanas. (2.° paragrafo) — o autor estabelece um
contraste entre

(A) o prejuizo que as novas tecnologias causaram as so-
ciedades democraticas e o atraso tecnologico de paises
dominados por ditadores.

(B) avelocidade com que as informagdes sdo divulgadas por
meio da internet e a lentiddo da transmissdo televisiva.

(C) alentiddo dos recursos tecnoldgicos e a velocidade das
transformagdes na sociedade.

(D) avelocidade da comunicagdo por meio dos recursos tec-
nologicos e a lentiddo na mudanga das estruturas sociais.

(E) a comunicagdo por meio da internet e a lentidao nas
eleigdes em paises sob ditadura.
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08. Na frase — ... analistas examinam movimentos revolucio-
narios marcantes para tentar prever os rumos que a crise
egipcia pode tomar (subtitulo) — a preposi¢do em destaque
foi empregada para estabelecer uma relagéo de

(A) direcdo.
(B) causa.
(C) modo.
(D) tempo.

(E) finalidade.

Para as questdes de numeros 09 e 10, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas do texto dado.

09. Agora que temos condi¢des financeiras para viajar, vamos

Porto Seguro. Eu sempre fui um aventureiro; sempre

quis sair procura de novas paisagens, lugares exoticos;

sempre fui avesso vida sedentdria como a de nosso

vizinho. Portanto, rumo ao aeroporto, quero comprar as pas-
sagens hoje mesmo.

(A)a..a.a
(B) a..a..a
€ a.a.a
(D) a..a.a
(B) a..a..a

10

Golfe, beisebol, caiaque e ténis sdo alguns dos esportes que

podem ser no aparelho de ginastica Functional
Trainer. mais de 200 exercicios possiveis, segundo o
fabricante. ainda ganchos que simulam uma parede

de escalada.

(Equilibrio, Folha de S.Paulo, 08.02.2011. Adaptado)
(A) simulados ... Sdo ... Existe
(B) simulados ... E ... H4
(C) simulado ... Sdo ... Ha
(D) simulado ... E ... Existem

(E) simulados ... Sdo ... Ha



11.

12.

13.

MATEMATICA

Um estudante de matematica, ao fornecer o namero de sua
casa para um amigo, escreveu-o da seguinte forma:

N.° da casa = , onde
N L P R S et

2 Y 3 5
Entdo, o nimero da casa desse estudante é
(A) 149.
(B) 153.
(C) 243.
(D) 249.
(E) 256.

Para confeccionar fichas de papeldo, foi utilizada uma folha
de 36 cm de largura por 51 cm de comprimento, que foi cor-
tada em quadradinhos de maior lado possivel, ndo ocorrendo
nenhuma sobra de papeldo. Sabendo-se que cada quadradinho
cortado representa uma ficha e que foram utilizadas apenas
75% das fichas recortadas, entdo, o nimero de fichas ndo
utilizadas foi

(A) 204.
(B) 153.
(©) 97.
(D) 72.
(E) 51.

Em uma empresa, hd copos descartaveis para agua e para
café. Certa semana, observou-se que a razdo entre 0S copos
utilizados para tomar café e para tomar agua, nesta ordem, foi

de 3 .Paraasemana seguinte, havia um total de 1200 copos
5

disponiveis, sendo que o numero de copos para dgua era de
uma vez e meia o nimero de copos para café. Se a razéo se
mantiver a mesma e ndo ocorrer nenhum desperdicio, pode-se
concluir que, do nimero de copos disponiveis para agua,

(A) sobrargo 30.
(B) faltardo 30.
(C) sobrario 20.
(D) faltardo 20.

(E) ndo sobrara, nem faltara.

14.

15.

16.

17.

Do salario recebido por Jodo, restaram 30% no final do més.
Desses 30%, Jodo gastou 25%, restando, ainda, R$ 540,00.
O salario recebido por Jo#o foi

(A) RS$ 2.000,00.
(B) R$ 2.200,00.
(C) RS$ 2.400,00.
(D) R$ 2.600,00.
(E) RS$ 2.800,00.

Uma loja vende trés tipos diferentes de canecas, cujos pre¢os
unitarios estdo na seguinte tabela:

Tipos Preco unitéario
A X
B R$ 1,50
C R$ 2,80

Uma pessoa comprou 12 canecas do tipo A, 6 do tipo B e
2 do tipo C. Na média, o preco de cada caneca saiu por
R$ 1,45. Entdo, o preco de uma caneca do tipo A ¢

(A) R$ 1,60.
(B) R$ 1,50.
(C) R$ 1,40.
(D) R$ 1,30.
(E) RS 1,20.

Uma pessoa colocou R$ 600,00 em uma aplicagdo A, por
dois meses, a uma taxa de 1,2% ao més, e R$ 500,00 em uma
aplicag@o B, por 45 dias, ambas no sistema de juros simples.
Se o juro obtido em ambas as aplicag¢des foi 0 mesmo, entdo,
o valor da taxa mensal da aplicac¢do B era de

(A) 1,92%.
(B) 1,85%.
(©) 1,77%.
(D) 1,60%.
(E) 1,53%.

Certo dia, uma lanchonete vendeu 16 copos de suco de laranja
e 14 copos de suco de abacaxi, recebendo, por isso, um total
de R$ 67,00. Uma pessoa comprou um copo de suco de cada
tipo, pagando, no total, R$ 4,50. Entdo, a diferenga entre o
prego dos copos de suco € de

(A) R$0,50.
(B) R$0,70.
(C) R$ 1,00.
(D) R$ 1,20.
(E) R$ 1,50.
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18. Uma loja vende quatro tipos diferentes de tabletes de choco-

late. O grafico mostra a porcentagem de tabletes de cada tipo
vendidos durante certo dia da semana.

D Ao leite

40% B Amargo

D Branco

Crocante

30%

20% 10%

Se nesse dia foram vendidos, no total, 40 tabletes, o grafico
que representa corretamente o nimero de tabletes vendidos
de cada tipo é:

numero de tabletes vendidos
207 18

15
(A) o
6

5 4 H
0 N T I T T — 1
Ao leite Amargo Branco  Crocante

namero de tabletes vendidos

207
16
15
B) 1] 10
3 2
|

T T T =l
Ao leite Amargo Branco  Crocante

numero de tabletes vendidos

201
16
151
©) 104 g
5 4
T I T

- T e
Ao leite Amargo Branco  Crocante

numero de tabletes vendidos

207
16

15
D) 0] °
4

- T T T — 1
Ao leite Amargo Branco  Crocante

5

namero de tabletes vendidos

207
16
157
E) 107
6
5 3 H
0 - T I T T — 1
Ao leite Amargo Branco  Crocante
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19. Um pintor de quadros comprou duas telas retangulares, A e B,
de tamanhos diferentes, conforme mostram as figuras, cujas
medidas estdo em cm.

40 cm Tela A 60 cm Tela B

80 cm

Se a razo entre os perimetros das telas B e A, nesta ordem,
¢é de 1,4, entdo, a razdo entre as areas das telas B e A, nesta
ordem, ¢ de

(A) 1,5.
(B) 2,0.
(C) 2.4.
(D) 3,0.
(E) 3.6.

20. Uma crianga possui uma caixa com varios lapis de cor. As
cores séo: azul, amarelo, vermelho, verde e preto, sendo que
muitas dessas cores estdo repetidas. Essa crianca decidiu en-
td0, coloca-los em fila, sempre na mesma ordem, do seguinte
modo: azul, amarelo, vermelho, verde, preto, azul, amarelo,
vermelho, verde, preto, ... ¢ assim, sucessivamente, até
quando for possivel. Sabendo que ha apenas 20 1apis amarelos
dentro da caixa e que as demais cores possuem mais de 20 la-

pis cada uma, entdo, o tltimo lapis amarelo ocupara a posi¢do

(A) 942,
(B) 952,
(C) 962,
(D) 97..
(E) 982,

R ASCUNMHDO



21.

22.

23.

CoNHECIMENTOS GERAIS

Trata-se de Direito e Garantia Fundamental previsto na Cons-
tituigdo Federal de 1988:

(A) olivre exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profissdo,
independentemente de qualificagdes profissionais que a

lei exigir.

(B) aplena liberdade de associagdo para fins licitos, mesmo
se o fim for paramilitar, vedadas, porém, as que tiverem
fins ilegais.

(C) a livre locomog¢do no territorio nacional no tempo de
paz ou de guerra, podendo qualquer pessoa nele entrar,
permanecer ou dele sair com seus bens.

(D) alivre manifestagdo do pensamento, vedando-se, porém,
0 anonimato.

(E) a erradicagdo da pobreza e da marginalizacdo, além da
reducdo das desigualdades sociais e regionais.

A Constituicdo Federal de 1988 veda a pena de

(A) morte, salvo nos casos de guerra declarada.
(B) multa.

(C) prestacdo social alternativa.

(D) perda de bens.

(E) suspensdo de direitos.

Assinale a alternativa que contém norma constitucional pro-
tetiva da crianga e do adolescente.

(A) Aadog@o serd assistida pelo Poder Publico, na forma da
lei, podendo ser realizada por brasileiros e estrangeiros,
mas estes ultimos devem ter residéncia fixa no Brasil.

(B) S@o penalmente imputaveis os menores de 18 anos e

maiores de 16 anos, sujeitos as normas da legislagéo

especial.

(C) Os filhos, havidos ou nao da relagdo do casamento, ou

por adog¢do, terdo os mesmos direitos e qualificagdes,

proibidas quaisquer designag¢des discriminatorias rela-
tivas a filiagéo.

(D) A lei punira severamente o abuso, a violéncia e a explo-
racdo sexual da crianga, respeitada, porém, a vontade do
adolescente em cada caso.

(E) Aidade minima para o trabalho ¢ de 12 anos.

24.

25.

26.

A Comissdo Permanente de Avaliagdo (CPA) € o6rgao direta-
mente subordinado ao Reitor da Unesp. Em relagio a essa
comissdo, ¢ correto afirmar que

(A) terd um presidente e um vice-presidente designados pelo
Conselho Universitario (CO).

(B) sera composta por 11 (onze) membros, indicados pelo
Reitor dentre os docentes da Unesp, em exercicio.

(C) devera opinar sobre a incorporagdo de faculdades, escolas
ou institutos a Universidade.

(D) enviara as autoridades competentes, anualmente, o rela-
torio de atividades da Universidade.

(E) deliberara sobre os recursos interpostos contra seus atos.

A-respeito das autarquias vinculadas a Unesp, € correto afirmar
que

(A) o controle administrativo, financeiro e de resultados
das autarquias vinculadas ou associadas a Unesp sera
exercido pelo Conselho Universitario (CO).

(B)

a organizag@o e as atribuicdes das autarquias vinculadas
serdo definidas por Portaria baixada pela Reitoria.

©

a administrag@o das autarquias vinculadas a Unesp sera
exercida pelo Conselho Deliberativo e pela Diretoria.

(D)

o Diretor da autarquia ndo pode ser membro integrante
do seu Conselho Deliberativo.

(E)

o Diretor da autarquia serda membro nato da Comissio
Permanente de Avaliagdo (CPA) da Unesp.

Noc¢OEs DE INFORMATICA

Observe a figura.

Lok

Planilhas1 Planilhas2

Registrol Registro2

=]

Registro0

i

Registro2 Registro3

Registro4

th‘ri

Registro5 Registro6

Considerando os arquivos exibidos na figura, no MS-Windows XP,
pode-se renomear:

I. Planilhas] para Planilhas2.
1. Planilhas2 para Registro0.
III. Registrol para Registro2.
IV. Registro3 para Registro4.
V. Registro5 para Registro6.
Esta correto apenas o contido em
(A) IV.
(B) Il elll
(C) 1L, 1lle V.
(D) LI, I e V.
(E) LIILIVe V.
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27. Observe as figuras utilizadas em um documento do MS-Word | 29. No MS-PowerPoint 2003, em sua configuragdo original, um
2003, em sua configuragfo original. usuario deseja aplicar o efeito néutron no contetido de um

slide. Esse efeito ¢ encontrado na seguinte op¢do do menu

Apresentacgdes:

(A) Personalizar animagao.

(B) Configuragdo de ac@o.

(C) Configurar apresentagdo.

(D) Modelos de design.

(E) Personalizar apresentagdes.

30. Observe a figura.

L) s [o]x|[Gsansan 5 -]
o 9mwua.i'_iﬁ"&

= i} Pagina = () Femamentas >
e (- prefeitura de registro concurse 2011 -rr_ﬂw :“:_

A figura II ¢ a figura I modificada com o auxilio do seguinte
botéo da barra de ferramentas Imagem:

(A) R : Recortar.

(B) K : Compactar Imagens. Clique aqui para fazer o download da cépia do brasao (formato gif).

— 7°N
© % : Repintar Imagem. U 9 e ot bt e R

p "

i . Considerando a pagina web, visitada por meio do Internet
(D) t : Personalizar Explorer 7, exibida na figura, também ¢ possivel executar a

mesma a¢do do /ink indicado clicando sobre o Clique aqui

(E) # . Cortar. com o botdo secundario do mouse e escolhendo a opgéo

(A) Imprimir destino.

28. Em uma planilha do MS-Excel 2003, em sua configuragio (B) Salvar destino como.

original, encontram-se os seguintes valores: .
gmnat, gu M (C) Copiar atalho.

A B
1 8 3 (D) Recortar.
2 5 2
3 1 4 (E) Efetuar download agora.
4 6 5
5 7 9
6 8 1

O usuario que criou essa planilha deseja fazer a seguinte
operagdo: somar A1 com B2, multiplicar com a soma de A3
até A5 e subtrair a soma de B6 com A6.

Assinale a alternativa que contém a formula que deve
ser utilizada para efetuar a operagdo, sabendo-se que o
resultado final ¢ 131.

(A) =SOMA(A1+B2)VEZES(A3+A4+AS)MENOS(B6+A6)
(B) =SOMA(A1;B2)*(A3;A5)-(B6;A6)

(C) =SOMA(A1;B2)*SOMA(A3:A5)SOMA(B6+A6)

(D) =SOMA(A1;B2)VEZESSOMA(A3:A5)-(B6+A6)

(E) =SOMA(A1;B2)*SOMA(A3:A5)-(B6+A6)
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31.

32.

33.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

O preparo de solucdes aquosas de sais pode ser feito pela pesa-
gem de determinada quantidade do sal e adi¢@o de 4gua, com
agitagdo inicial para facilitar sua dissolugdo, até completar
o volume necessario. Assinale a alternativa que indica qual
¢ a quantidade de cloreto de sodio que deve ser pesado para
preparar 1 litro de uma solugdo aquosa de cloreto de sodio
de concentragdo 1,0 mol por litro.

Dados: massas molares do sodio e cloro sdo 23 e 35 g.mol,
respectivamente.

(A) 5.8 ¢.
B) 11 g
(©) 35¢.
(D) 58 ¢g.
(E) 116 g.

Um técnico precisa preparar uma solugdo de acido sulfurico
0,1% em volume, seguindo as normas de seguranga. No la-
boratdrio, ele dispde de vidraria usual, pera para pipetagem,
balanga e acido sulfurico concentrado puro. Sabendo que esse
acido ¢ mais denso que a agua, ¢ que sua diluigdo ¢ altamente
exotérmica, essa preparagdo deve ser lenta e com agitagfo,
consistindo em:

(A) pipetar 1 mL do 4cido e transferi-lo para um béquer,
adicionando-se, a seguir, 99 mL de agua destilada, me-
didos em uma proveta.

(B) medir 100 mL de agua destilada em uma proveta ¢ adi-
cionar 1 g do acido, pesado em um béquer.

(C) pesar 1 g do acido em um béquer e transferi-lo para um
recipiente grande contendo 1 L de 4gua destilada, medido
em baldo volumétrico.

(D) pipetar 1 mL do acido e transferi-lo para um baldo vo-
lumétrico, adicionando-se agua destilada até completar
100 mL de solugdo.

(E) pipetar 1 mL do 4cido e transferi-lo para um baldo volu-
métrico, ja com agua destilada, e finalizar a adi¢do de
agua destilada até completar 1 L de solugdo.

A vidraria deve estar limpa e bem acondicionada para seu
uso correto, evitando acidentes. Assinale a alternativa que
contraria os principios de seguranga e bom funcionamento
de um laboratério.

(A) Material de vidro deve ser lavado com detergente e dgua,
com auxilio de escova, devendo ser enxaguado varias
vezes.

B)

Materiais de vidro contendo pequenas lascas podem ser
usados em operagdes simples como diluigdes.

(C) Materiais que ndo puderem ser lavados imediatamente
apos o uso devem ser mantidos imersos em solucdes

aquosas de detergente.

(D) Materiais de vidro usados para medidas volumétricas néo
devem ser secados em estufas com temperaturas acima

de 90 °C.
(E)

Baldes e béqueres podem ser guardados em prateleiras
e protegidos da poeira.

34.

35.

36.

A lavagem de vidraria de laboratoério pode requerer o uso de
solventes que possam interagir com substincias organicas
de baixa polaridade, normalmente insoliveis em agua. Um
solvente muito usado, que apresenta baixa toxidez e também
alta solubilidade em agua, é o

(A) acetato de etila.
(B) hexano.

(C) etanol.

(D) benzeno.

(E) octanol.

O descarte de residuos no Brasil é regulado pelo Conselho
Nacional do Meio Ambiente, CONAMA (Resolugdo n.° 358,
2005). E considerado residuo quimico o material ou substancia
com caracteristica de periculosidade que pode apresentar risco
a saude publica ou ao meio ambiente, dependendo de suas
caracteristicas de inflamabilidade, corrosividade, reatividade
e toxicidade. De acordo com a norma, pode-se considerar
que um litro de restos de acidos fortes usados em titulagdes
rotineiras de laboratdrio deve ser

(A) neutralizado com substéncia basica conveniente antes do
descarte.

(B) descartado diretamente na rede de esgoto, onde sofrera
dilui¢do adequada.

(C) diluido e descartado diretamente na rede de esgoto, se
ndo apresentar metais pesados.

(D) mantido em recipiente fechado em capelas de laboratério,
e encaminhado oportunamente para incineragao.

(E) tratado no laboratério com reagentes que permitam a
precipitag@o das substancias solidas perigosas.

Os fertilizantes quimicos sdo conhecidos pela sigla NPK
representando seus constituintes, seguidos de nimeros que
indicam suas quantidades relativas presentes. As letras da
sigla correspondem ao simbolo quimico dos elementos, que
sdo, correta e respectivamente:

(A) sédio, potassio e calcio.

(B) sodio, fosforo e potassio.

(C) hidrogénio, potassio e cloro.
(D) nitrogénio, fésforo e potéssio.

(E) nitrogénio, potassio e calcio.
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Utilize a tabela a seguir para responder a questdo de numero 37.

LiMiTES DE PH DO SOLO MAIS ADEQUADOS A DIFERENTES CULTURAS:

5,0 5.5 6 5 7,0

Cultura pH

Alface

Batatinha

Cebola

Mostarda

0 6.
—
—

Quiabo

Tomate

(Guimaraes, J.E.P., Aplicagdes da cal no meio rural, ABPC, 2003. Adaptado)

37.

38.

39.

Um produtor rural fez analise de solo e constatou que suas
terras apresentavam acidez elevada. Levando-se em conta
apenas esse aspecto da qualidade da terra, e comparando
com os dados de valores ideais de pH do solo para diferentes
culturas (vide tabela apresentada), pode-se concluir que a(s)
cultura(s) que melhor se adapta(m) a esse solo é(sdo)

(A) alface.

(B) cebola.

(C) mostarda e quiabo.
(D) quiabo e tomate.
(E) batatinha e tomate.

Um produtor rural, procurando aumentar a produtividade das
terras, investiu na adigdo de cal hidratada a terra acida que
possuia. Apos esse tratamento, pode-se esperar que o solo

(A) fique menos acido devido a neutralizagdo do acido pre-
sente no solo pelo derivado de éxido basico adicionado.

(B)

fique basico devido ao carbonato de célcio formado na
reagdo da cal com o acido presente no solo.

©

fique mais acido devido & formagédo do acido carbonico
pela reag@o da cal com a agua de irrigagdo no solo.

D)
(E)

fique improdutivo devido a a¢go da cal, queimando o solo.

ndo altere sua acidez, pois a cal ¢ um 6xido neutro.

Defensivos agricolas sdo produtos usados para controlar preda-
dores e plantas que possam alterar a produtividade das culturas.
Como alternativa ao uso de defensivos quimicos industriais de
alta toxidez, alguns produtores aplicam calda de fumo em suas
lavouras. Quanto a eficécia, danos possiveis, e suas causas, €
correto afirmar que esse procedimento pode ser

(A) eficaz contra predadores e inofensivo ao aplicador, por
se tratar de substancia natural inofensiva ao ser humano.

(B) ineficaz contra predadores e inofensivo ao aplicador,
pois substancias naturais no tém agdo toxica sobre seres
Vivos.

(C) eficaz contra predadores e prejudicial ao aplicador, pois
contém substancias naturais com a¢o toéxica sobre varios

Seres vivos.

(D) ineficaz contra predadores e prejudicial ao aplicador, pois
contém substancias derivadas do tabaco, com toxidez

exclusiva sobre seres humanos.

(E) eficaz contra predadores e prejudicial ao aplicador apenas
quando sulfato de cobre ¢ adicionado a calda de fumo,

devido a toxidez de substancias quimicas.
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40. Os defensivos agricolas que tém como fungdo controlar o

41.

42

crescimento de plantas que possam interferir na produtividade
da cultura principal sdo conhecidos como

(A) fitoquimicos.
(B) herbicidas.
(C) larvicidas.
(D) fungicidas.

(E) fitoterapicos.

Uma boa coleta de amostras de solo para analise ¢ essencial
para que se obtenha um diagnostico correto das deficiéncias
nutricionais. Para isso € indicado que a coleta seja realizada

(A) no local mais produtivo da propriedade, ndo misturando
as amostras e levando-as isoladas em recipientes.

(B) de maneira dispersa em toda a propriedade, independente

da area, misturando as amostras que devem ser homo-

géneas.

(C) em areas de 10 ha, aproximadamente, com amostras ho-

mogéneas, coletadas em zigue-zague e bem misturadas.

(D) de modo a diferenciar as por¢des da propriedade quanto

ao tipo de cultivo que sera realizado.

(E) sempre no periodo anterior ao descanso da terra, para

que se possa fazer as corre¢des devidas e permitir a boa

assimila¢do dos nutrientes.

A coleta de micro-organismos de uma superficie a ser anali-
sada deve ser feita da seguinte maneira:

(A) utilizando um pano limpo umido que deverd ser passado
na superficie e depois acondicionado em saco pléstico e
levado, imediatamente, ao laboratorio.

(B) utilizando bastdes com algoddo na ponta (swab) que,

depois de serem passados na superficie, sdo acondicio-

nados em meios de cultura apropriados.

(C) com o auxilio de uma placa de petri com meio de cultura,

esfrega-se a placa na superficie para coleta do material.

(D) basta abrir a placa de petri ¢ deixa-la por alguns minutos

aberta no local da coleta para que eventuais coldnias se

instalem e ali proliferem.

(E) realiza-se uma raspagem da superficie com uma espatula

e acondiciona-se o material raspado em sacos plasticos,

encaminhando-o, entdo, para analise.



43.

44.

45.

Um dos objetivos da coleta de sementes de arvores matrizes
nativas ¢é a produgdo de mudas que serfo utilizadas, em larga
escala,

(A) em projetos de pesquisa, para conhecimento de seus
principios ativos.

(B) naexportagdo para paises que fardo a conservagao ex-sifu
dessas espécies.

(C) narecuperagdo de areas degradadas, de modo a minimizar
0 impacto ambiental.

(D) no plantio em sistema de monocultura para maior pro-
dugio de sementes e madeira.

(E) em projetos de conservagdo de espécies ameagadas,
mesmo fora de sua area nativa.

Um agricultor percebeu que uma determinada espécie de
lagarta estava atacando seu milharal. Percebeu, também, que
quanto maior era a area cultivada com milho na regido, mais
dificil era o combate a praga. A proliferacdo de lagartas em
lavouras estd associada diretamente

(A) aabundancia de recursos alimentares e auséncia de pre-
dadores naturais em fungéo da perda de areas nativas.

(B) a falta de cuidado e prevencdo, tanto na hora do plantio
como na adubagdo, com relagio a contaminagéo por ovos

desse animal.

(C) as mudangas ambientais, tais como o aquecimento global,
que frequentemente proporcionam explosdes populacio-

nais de lagartas nos ecossistemas, de forma geral.

ao excesso de nutrientes existentes nas variedades de mi-
lho cultivadas atualmente, acelerando o ciclo reprodutivo
da lagarta.

D)

(E)

a rapida adaptagdo da lagarta ao milho, ocorrida em
fun¢do da alta quantidade de agrotdxicos mutagénicos
utilizados nas lavouras.

As doengas sdo causadas, geralmente, por micro-organismos
patogénicos que atacam espécies vegetais utilizadas em mo-
noculturas. Ecologicamente, classifica-se a relagdo existente
entre o patogeno e o vegetal como

(A) comensalismo.
(B) inquilinismo.
(C) predatismo.
(D) parasitismo.

(E) epifitismo.
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46.

47

48.

O glifosato é o agrotdéxico utilizado na cultura de soja trans-
génica. Ele atua sobre as que competiriam com a
soja pelos . Essa soja ¢ transgénica, pois recebeu
um gene que confere

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamen-
te, as lacunas do texto.

(A) pragas de lavoura ... minerais do solo ... resisténcia as
pragas

(B) doengas da soja ... nutrientes organicos ... maior produ-
tividade

(C) bactérias patogénicas ... nutrientes da folha ... imunidade
as bactérias

(D) colonias de fungos ... nutrientes da seiva elaborada ...
resisténcia aos fungos

(E) ervas daninhas ... nutrientes do solo ... resisténcia ao
agrotdxico

Animais domésticos podem estar relacionados, direta ou
indiretamente, com diversas doengas que acometem os seres
humanos. A doenga que vem ganhando espaco recentemente
e que envolve um vetor do grupo dos insetos, o cdo ¢ o ser hu-
mano como hospedeiros e que apresenta como uma polémica
medida profilética o sacrificio de caes infectados é a

(A) leishmaniose.
(B) tripanossomiase.
(C) malaria.

(D) febre amarela.

(E) parvovirose.

O ser humano, desde ha muito tempo, vem domesticando ¢
selecionando os mais diversos grupos animais para criagao e,
também, para o convivio. Dentre esses animais encontram-se:
1- mamiferos (porcos, cavalos e cabras); 2— aves (patos,
galinhas e avestruzes); 3— anfibios (rds); 4— peixes (tilapias
e trutas); 5— invertebrados (abelhas, bichos-da-seda, cama-
roes e minhocas).

Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente,
caracteristicas anatomicas ou fisiologicas dos cinco grupos
citados.

(A) 1- glandula mamaria; 2— oviparidade; 3— escamas;
4— respirag@o branquial; 5— auséncia de 0ssos.

(B) 1-pelos; 2— penas; 3— glandulas de veneno; 4— escamas;
5— exoesqueleto queratinizado.

(C) 1-hemacias nucleadas; 2— sacos aéreos; 3— fase jovem
larval; 4— bexiga natatoria; 5— ecdises.

(D) 1- respiragdo pulmonar; 2— ectotermia; 3— reprodugao
dependente da agua; 4— circulagdo simples; 5—auséncia
de crénio.

(E) 1-endotermia; 2— cuidado parental; 3— ovos sem casca
calcaria; 4— escamas dérmicas; 5— auséncia de coluna
vertebral.
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49. As vantagens para a utilizagdo de ambiente protegido para o
cultivo de espécies sdo:

(A) maior produtividade e investimento relativamente baixo
na técnica.

(B) controle maior dos fatores abioticos e diminui¢do do
ataque de pragas.

(C) menor perda na colheita e facilidade no transporte.

(D) protegdo contra espécies invasoras e ndo utilizagdo de
agrotdxicos.

(E) maior proximidade aos centros distribuidores e menor
custo de produgio.

50. A coleta de material, tanto vegetal como animal, pode ter fina-
lidades cientificas que permitem o avango da ciéncia basica e,
consequentemente, da ciéncia aplicada. O objetivo inicial da
coleta para caracterizacdo dos grupos taxondmicos ¢

(A) constatar a contaminagdo por metais pesados no ambiente.

(B) diagnosticar as variagdes genéticas existentes na fauna
e na flora.

(C) inferir sobre as mudangas climaticas no ecossistema.

(D) verificar a biodiversidade local e eventuais espécies
ameagadas.

(E) combater espécies invasoras com potencial desequlibrio
ambiental.

FUNDAGAO v

vunesp ¢
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